
 

 

 

Gemeenteraadszitting van 2 januari 2019 

om 19.30 uur in de raadzaal van het Administratief Centrum, Veld 1 te Kaprijke 

 

Memorie van toelichting 

 

 

OPENBARE ZITTING 

1. Kennisneming geldigverklaring verkiezingen 

De Raad voor Verkiezingsbetwistingen heeft op woensdag 5 december 2018 het proces-

verbaal van het gemeentelijk hoofdbureau van Kaprijke, met betrekking tot de vaststelling van 

de zetelverdeling tussen de lijsten en van de rangorde van de raadsleden en hun opvolgers, 

juist bevonden. 

 

De verkiezingsuitslag is geldig verklaard. 

 

De gemeenteraad dient hiervan kennis te nemen. 

 

 

2. Mededeling van de benoeming en de eedaflegging van de burgemeester 

Op vrijdag 21 december 2018 zal de heer Pieter Claeys, zoals voorzien in het decreet over het 

lokaal bestuur, de eed afleggen in handen van de gouverneur van Oost-Vlaanderen. Hij zal 

vanaf 1 januari 2019 het ambt van burgemeester opnemen. 

 

In de akte van voordracht als kandidaat-burgemeester maakt Pieter Claeys geen melding van 

de einddatum van zijn mandaat en dus ook geen melding van diegene die hem zal opvolgen 

voor de resterende duur van het mandaat. 

 

De gemeenteraad dient akte te nemen van de eedaflegging en benoeming van de heer Pieter 

Claeys tot burgemeester van Kaprijke met ingang van 1 januari 2019. 

 

 

3. Installatie gemeenteraadsleden en eedaflegging 

De gemeenteraad onderzoekt de geloofsbrieven van de verkozen gemeenteraadsleden om na 

te gaan of zij blijven voldoen aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden. Geen enkel verkozen 

raadslid verklaart zich in een situatie van onverenigbaarheid te bevinden. 

 

Op het moment van het verzenden van de dagorde heeft geen enkele verkozene schriftelijk 

afstand gedaan van mandaat bij de uittredende gemeenteraadsvoorzitter. 

 

De heer Pieter Claeys zal op vrijdag 21 december 2018 de eed afleggen in handen van de 

gouverneur van Oost-Vlaanderen. Zijn eedaflegging als burgemeester geldt tegelijk als 

eedaflegging als gemeenteraadslid. 

 

Na onderzoek van de geloofsbrieven leggen de gemeenteraadsleden de eed af in handen van 

de voorzitter van de installatievergadering. De uittredende gemeenteraadsvoorzitter legt de eed 

af als gemeenteraadslid in handen van de burgemeester. 

 



 

4. Vaststellen van de rangorde van de gemeenteraadsleden 

De gemeenteraad dient de rangorde van de gemeenteraadsleden vast te stellen. Deze 

rangorde is gebaseerd op de anciënniteit of, indien nodig, op het aantal naamstemmen of 

lijststemmen. 

 

De vaststelling van de rangorde van de gemeenteraadsleden is van belang om te voorzien in 

de vervanging van de voorzitter van de gemeenteraad (als die niemand schriftelijk heeft 

aangewezen). 

 

 

5. Vaststellen van fractievorming  

Gemeenteraadsleden die op eenzelfde lijst verkozen zijn, vormen in principe één fractie. 

 

De kandidaat-gemeenteraadsleden die op eenzelfde lijst verkozen zijn, hebben geen enkele 

akte van fractievorming ingediend. Er zijn geen intenties om tot onderlinge vereniging van 

gemeenteraadsleden op verschillende lijsten over te gaan. 

 

De gemeenteraad dient daarom het aantal fracties vast te stellen. De gemeenteraad bestaat uit 

twee fracties, namelijk van de gemeenteraadsleden die verkozen zijn op de lijsten SAMEN en 

CD&V-NVA-Groen-Onafhankelijken. 

 

 

6. Verkiezing van de voorzitter van de gemeenteraad  

Op 24 oktober 2018 ontving de algemeen directeur een gezamenlijke akte van voordracht van 

kandidaat-voorzitter op naam van Patrick Hugaert. De voorzitter ziet de akte van voordracht van 

kandidaat-voorzitter na en dient vast te stellen of deze voldoet aan alle decretaal voorziene 

ontvankelijkheidsvereisten. De algemeen directeur zal deze voordrachtsakte tijdens de 

installatievergadering overhandigen aan de voorzitter van de installatievergadering. 

 

Op dat moment heeft de kandidaat-voorzitter de voorgeschreven eed als gemeenteraadslid 

afgelegd. Er moet geen specifieke eed als voorzitter van de gemeenteraad afgelegd worden. 

 

De gemeenteraad dient kennis te nemen van de ontvankelijke gezamenlijke akte van 

voordracht van de kandidaat-voorzitter. De voorgedragen kandidaat-voorzitter, de heer Patrick 

Hugaert, wordt verkozen verklaard als voorzitter van de gemeenteraad met ingang van 2 januari 

2019. 

 

 

7. Verkiezing en eedaflegging van de schepenen  

Op 24 oktober 2018 ontving de algemeen directeur een gezamenlijke akte van voordracht van 

de kandidaat-schepenen. De voorzitter ziet de gezamenlijke akte van voordracht van kandidaat-

schepenen na en dient vast te stellen of deze voldoet aan de decretaal voorziene 

ontvankelijkheidsvereisten en of deze geen melding maakt van de einddatum van een 

schepenmandaat. 

 

De rangorde is als volgt bepaald: 

- de heer Yves De Baets als eerste schepen; 

- de heer Hendrik Van de Veere als tweede schepen; 

- de heer Frederik Versluys als derde schepen. 

 



De verkozen verklaarde schepenen leggen de eed af in handen van de burgemeester. 

 

Mevrouw Inge De Gussem werd voorgedragen als kandidaat-voorzitter van het bijzonder 

comité voor de sociale dienst. De voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst zal 

van rechtswege toegevoegd worden aan het college van burgemeester en schepenen vanaf 

haar aanstelling in de Raad voor Maatschappelijk Welzijn. 

 

 

8. Verkiezing van de leden van de politieraad  

De wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst bepaalt dat de 

verkiezing van de leden van de politieraad plaats moet hebben tijdens de openbare zitting 

waarop de gemeenteraad wordt geïnstalleerd (of ten laatste binnen tien dagen). 

 

Op donderdag 13 december 2018 om 14.00 uur konden de kandidaten voor de politieraad 

voorgedragen worden. De burgemeester en de algemeen directeur ontvingen twee 

voordrachtsakten. Er zijn vier kandidaat-leden voorgesteld en in de politieraad kunnen er drie 

politieraadsleden zetelen. 

 

De gemeenteraadsleden dienen bij geheime stemming de effectieve leden en de opvolgers 

voor de politieraad van de Politiezone Meetjesland-Centrum voor de bestuursperiode 2019-

2024 te verkiezen. 

 

 

9. Kennisname samenstelling raad van bestuur van het Autonoom Gemeentebedrijf Kaprijke 

Het Autonoom Gemeentebedrijf (AGB) Kaprijke beschikt over een raad van bestuur. De raad 

van bestuur is gemachtigd om alle nuttige of noodzakelijke handelingen te verrichten om de 

doelstellingen van het autonoom gemeentebedrijf te verwezenlijken. 

 

Het nieuwe decreet over het lokaal bestuur voorziet twee mogelijkheden voor het bepalen van 

het aantal leden van de raad van bestuur. In de statuten van het AGB Kaprijke is echter al 

bepaald dat alle leden van de gemeenteraad de raad van bestuur vormen. 

 

Bijgevolg dient de gemeenteraad kennis te nemen van de samenstelling van de raad van 

bestuur van het Autonoom Gemeentebedrijf Kaprijke, bestaande uit alle gemeenteraadsleden. 

 

 

 

 

 

Karine Goegebeur Linde De Man 

algemeen directeur gemeenteraadsvoorzitter 

 

 

 


